

# Credința

## Astăzi alege America

Șansele candidaților sunt aproape egale

Newyork. Astăzi se desfășoară în Statele Unite alegerile de președinte al republicii, cum și a unui număr de 35 senatori federați. La calitatea de președinte al Statelor Unite candidează d. Roosevelt — pentru a treia oară — și Wilkie.

Șansele candidaților — după cum arată o corespondență a ziarului Giornale d'Italia, sunt egale.

Rezultatul alegerilor care după părerea cercurilor politice internaționale, va avea o puternică influență asupra ostilităților din Europa și Orientul îndepărtat, se va cunoaște, după toate probabilitățile, la Newyork în primele ore ale serii. (Măine dimineața la orele 5, după orarul românesc).

Lyon. (Rador). Le Temps scrie că lupta dintre d. Roosevelt și d. Wilkie va permite să se știe dacă Statele Unite se rostesc pentru sau contra celei mai îndrăznețe experiențe politice din istoria lor, cu consecințele ei de ordin național și internațional.

Ziarul adaugă: — Trebuie să se sublinieze că d. Wilkie a insistat asupra primejdiilor externe create, după părerea sa, de politica lui Roosevelt, care a reluat în ultimele zile temele pe care le dezvoltă de

preferință la începutul campaniei sale.

Numai cifrele scrupulosului ne vor fixa asupra felului cum argumentele candidatului republican au influențat în mod real ansamblul opiniei publice în cealaltă parte a Atlanticului.

Newyork. (Rador). Corespondența agenției Havas transmite:

Peste 24 ore cetățenii Statelor Unite vor merge în fața urnelor spre a desemna pe noul președinte.

Alegătorii vor trebui deasemenea

să desemneze o treime din numărul total al senatorilor federați, adică un număr de 35 senatori, întrucât camera a reprezentanților, 33 de guvernatori de state și 235 de alți funcționari federați.

În ancheta finală publicată luni dimineața, institutul Gallup declară că, după prevederile sale cei doi candidați sunt atât de aproape unul de altul, încât este imposibil să se poată face vre-un pronostic oarecare.

Această anchetă socotește a fi de

partea lui Roosevelt, în mod sigur, 21 de state, reprezentând 198 de delegați electorali și 9 state cu o ușoară majoritate, reprezentând 78 delegați electorali. Pentru d. Wilkie pare a fi sigure 8 state cu 59 delegați electorali și 10 state, foarte populare, cu o ușoară majoritate reprezentând 196 de delegați, adică 225.

D. Wilkie are nevoie de cel puțin 266 de delegați electorali pentru a fi declarat ales.

## M. Sa Regele Mihai I. la Universitate

București. Eri dimineață M.S. Regele Mihai I însoțit de d. maior Tomescu, adjutant regal, a făcut o vizită la Universitatea din Capitală. Suveranul a fost întâmpinat de rectorul și profesorii Universității.

## Grecii anunță succese!

Atena. (Rador). Agenția telegrafică elenă transmite următorul comunicat al forțelor armate grecești:

Pe frontul din Macedonia, forțele noastre au reușit să ocupe o nouă serie de înălțimi pe teritoriul albanez.

Pe frontul din Epir s'a desfășurat o activitate de artilerie de ambele părți. Un atac inamic sprijinit de care a fost respins. Nouă

care au fost distruse.

În sectorul Florina puternice atacuri inamice contra pozițiilor noastre au fost respinse cu grație și cu baionete. Inamicul a suferit pierderi. Am luat prizonieri. Aviația inamică a desfășurat o acțiune foarte puternică în regiunea frontului, dând 15 atacuri cu avioane de bombardament, cele mai multe contra pozițiilor inamice ocupate de noi.

Aviația inamică a bombardat Saionicul, omorând și rănind câțiva civili. Nu a fost atins nici un obiectiv militar. Câteva case au fost distruse. Artileria noastră antiaeriană a doborât trei avioane inamice. Un al patrulea a fost avariat și se crede că a căzut în apropiere de Ghevgheli.

Aviația inamică a bombardat câteva sate din interiorul țării.

### LA BUȘTENI

a avut loc inhumarea rămășițelor pământești ale celor două martire legionare Tița Patriciu și Maria Vaida. Solemnitatea s'a desfășurat într'un cadru sobru. Au luat parte organizațiile legionare din Prahova, Brașov, și Frățiile de Cruce. Re inhumarea s'a făcut în cimitirul „Caraiman” din Bușteni.

### UN BIROU AL EXPULZAȚILOR LA PRIMĂRIA ARAD

La Primăria din loc va lua ființă un birou al expulzațiilor. În acest birou se vor rezolva toate chestiile privitoare la expulzați.

### TREURILE SUPRIMATE VOR FI REPUSE ÎN CIRCULAȚIE

București. Direcțiunea Generală CFR a luat măsuri ca o seamă din trenurile suprimate să fie repuse în circulație în ziua de 8 Noembrie, orele 24. Celelalte trenuri, vor fi date circulației în mod treptat.

### D. EDEN INSPECTEAZĂ TRUPELE DIN SUDAN

Cairo. — Se anunță din Kartum că d. Eeden a sosit aici și a avut o consfătuire cu comandantul trupelor concentrate acolo. A vizitat deasemenea și garnizoana din Kartum, trecând în revistă trupele în digene.

## Moruzof, D. V. Toni, Marin Sadoveanu și alții în fața comisiei de anchetă criminală

București. În cursul dimineții de azi a apărut în fața comisiei de anchetă criminală de pe lângă Înalta Curte de Casație Mihail Moruzof, fostul șef al siguranței.

În cursul dimineții au mai fost audiați de comisia de anchetă criminală, în legătură cu crimele săvârșite împotriva legionarilor d. ni:

Eugen Titeanu, Preot Nae Popescu, Marin Sadoveanu, general Mihail, D. V. Toni și agentul Iordanescu.

La comisia specială de anchetă criminală au fost ascultați următorii: General Paul Anghelescu, d. Cornățeanu, general medic Marinescu (fratele lui Gavrița Marinescu), inginer Bujoiu și Silviu Drago

mir, foști miniștri și subsecretari de stat sub trecutele regimuri.

Deasemenea au fost audiați d. Mihail Vlahide fost secretar general la președinția Consiliului de miniștri, comisarul Patriciu, asasinul comandantei legionare Nicoleta Ni colescu, agentul Iordache, comisarul Doboș și agentul Iovescu.

# Marea Britanie, U. R. S. S. și Regimul Dunării

Moscova. (Rador). Corespondența agenției DNB transmite următoarea comunicare oficială:

La 29 Octombrie Sir Stafford Cripps, ambasadorul Marelui Regat la Moscova, a remis dlui Molotov, comisar al poporului la afacerile străine, o notă prin care guvernul britanic protestează împotriva hotărârii guvernului sovietic cu privire la alcătuirea unei comisii a Dunării și la participarea unui reprezentant al Uniunii Sovietice la negocieri cu reprezentanții Germaniei, Italiei și României.

Considerând acțiunea guvernului sovietic ca o violare a neutralității, guvernul britanic declară că nu poate recunoaște nici un acord de natură a aduce vre-o atingere tratatelor în vigoare, rezervându-și toate drepturile în acest domeniu.

La 2 Noembrie d. Yicinski, comisar adjunct la afacerile străine a primit pe Sir Stafford Cripps și i-a remis în numele guvernului sovietic o notă în care guvernul sovietic declară că se vede nevoit a declara că afirmația guvernului englez după care necesitatea recunoscută de guvernul sovietic a alcătuirii unei noi comisii a Dunării cu participarea Uniunii Sovietice la negocierile dela București ar reprezenta o violare a neutralității, este inexactă.

Alcătuirea comisiei Dunării cu participarea URSS, ca și a Statelor așezate pe Dunăre sau în apropierea ei, constituie reparația nedreptății care a fost săvârșită prin tratatul din Versailles și de alte tratate, în baza cărora URSS a fost exclusă nu numai din comisiunea internațională, ci și din comisiunea

europăeană a Dunării.

Guvernul britanic a jucat un rol însemnat în eliminarea URSS din comisiune. Comisiunea Dunării treabue, în mod firesc, să fie alcătuită din reprezentanții statelor riverane ale Dunării sau interesate în mod special la acest fluviu și care îl folosesc ca o cale pe care primesc și trimit mărfurile.

Este limpede, că Marea Britanie care este așezată la mii de km. de Dunăre, nu poate fi socotită printre aceste state. Este deasemenea clar că, chestiunea compunerii comisiei Dunării nu atinge întru nimic pe aceea a neutralității.

Ținând seama de cele de mai sus guvernul sovietic se declară în imposibilitate de a accepta protestul cuprins în nota guvernului britanic cu data de 29 Oct. 1940.

## Conflict de presă între Bulgaria și Turcia

Sofia. (Rador). Agenția DNB transmite: Avertismentele adresate Bulgariei de presa turcă în legătură cu conflictul italo-german sunt scoase în relief de ziarele din Sofia.

În ziarul de Duminică „Duma” a

fostului ministru bulgar Smiloff, respinge avertismentele Turciei, declarând că presa din Turcia dă dovadă prin cele scrise despre Bulgaria, că e lipsită de comprehensiune, pentru evenimentele actuale și pentru reorganizarea Europei.

Ziarul „Sarja” răspunde aceluiași avertisment prin afirmația că Bulgaria nu are intenția să atace Turcia și că în Bulgaria nu se obișnuiește să se facă șgomot în jurul chestiunilor politice serioase.

### DOUĂ GRATIERI DE PEDEPSE

Arad. În ziua de 28 August anul 1931, pe șoseaua Cavăsinț Șiria, a fost atacat soțul Erald, din comuna Covăsinț, de autori necunoscuți și după ce-au fost jefuiți de tot ce aveau asupra lor, la urmă au fost împușcați. Din cercetările se s'au făcut, s'a stabilit criminalul este identic cu plugarul Iacob Mărza din comuna Covăsinț, care a fost arestat și judecat la 12 ani închisoare, pe care a ispășit-o la Aiud. Având o purtare foarte corectă tot timpul cât a stat în închisoare și după ce i s'a scăzut trei ani pedeapsă, la cerere proprie a fost pus în libertate în mod condiționat, pe motivul arătat aci. Țăranul Mărza, care a petrecut în închisoare 7 ani și 7 luni, a fost pus pe picior liber de către Tribunalul Arad secția a II-a.

La fel a fost pus în libertate și criminalul Hammer Schmidt Mihai, din comuna Sânleani, care la 28 August 1930, noaptea a omorât pe văduva Terezia Hofflinger din comuna Sânleani și pe urmă a jefuit-o Comdamnat la 15 ani închisoare, apoi grațiat cu patru ani făcând pedeapsă 8 ani și zece luni închisoare la Aiud și Arad.

### O FEMEIE BĂTRÂNĂ SE ÎNNECĂ ÎNTR-O GROAPĂ

Simand. În localitate a fost găsită, într-o groapă, plină de apă femeia Dochia Hegedus, în etate de 80 de ani, care nu se știe prin ce împrejurări s'a înecat. Din partea postului de jandarmi s'a deschis o anchetă și dat fiindcă nu există nici un fel de bănuieți de crimă, s'a acordat autorizația de înmormântare

## Roosevelt nu mai candidează a patra oară?

Newyork. Agenția Ștefani anunță că președintele Roosevelt, s'a înținat la Washington, unde va întâlni pe dnii Cordell Hull și Sumner Welles spre a avea ultimele informații asupra situației internaționale. Luni seara, președintele Roo-

sevelt se va duce la Hyde-Park, unde va rosti, în fața microfonului, ultimul său discurs.

În discursul său ținut la Clelland d. Roosevelt a anunțat pe ale gătorii săi că în cazul când va fi ales, el va refuza să mai candideze a patra oară.

## Moartea fostului președinte al Republice Spaniole

Vichy. Manuele Azana, ultimul președinte al Republicei Spaniole, a încetat din viață, în vârstă de 58 ani, în localitatea Vauban din Franța. Defunctul a fost ales președinte în anul 1936, iar în Februarie 1939, a părăsit postul său trecând în Franța.

## Numiri și transferări de preoți

Alte parohii vacante

Consiliul Eparhial, în ședința din 31 Octombrie a făcut următoarele numiri și transferări de preoți:

La Minead e transferat Pr. Vasile Marcu dela Moneasa.

La Iermata e transferat Pr. Axente Moise dela Satu-mic.

La Chisindia e transferat Pr. Gh. Popoviciu dela Ignești.

La Selegeni e transferat Pr. Teodor Rusu din Neagra.

La Paulian e transferat Pr. I. Badescu din Susani.

La Mustești e numit Pr. Aurel Pavel din Miheleu (Bihor).

La penitenciarul din Arad e numit Pr. Coriolan Mursa refugiat din Oradea.

La Gașca I e numit Pr. Dr. Liviu Cipou din Săcueni (Bihor).

La Tauș e numit Pr. Gh. Hașuș refugiat din Abram (Bihor).

La Săvârșin II e numit Pr. Terente Giorogariu refugiat din Valea lui Mihai (Sălaj).

La Bărzava II e numit Pr. Traian Popoviciu expulsat din Oradea Velența.

La Arad-Micălaca e utilizat în mod provizoriu Pr. Leonte Gazea expulsat din Remetei (Maramures).

Di Terente Mihai absolvent teologie este numit prefect de dii la Academia teologică.

S'au declarat vacante următoarele parohii: Târnova, Monea Neagra, Susani, Ignești și Sămic.

Termenul de concurs: 8 zile.

## SPORT

### Pe scurt...

Universul Sport scrie recent pre Gloria din Arad următoarele fraze pline de semnificație, care în fine vin să pună societatea sportivă în adevărata ei lumină și față altora.

Iată cum prezintă ziarul de specialitate situația Gloriei:

„Să recunoaștem, că fi este să trăiască mai mult clipe negre Gloria este săracă financiarmente dar bogată tocmai în ceea ce privește alți nu se pot mândri: simțire mănecă”

Boxeri români Ilie Petrescu Cionoiu, au fost nedreptățiți în tchurile pe care le-au susținut capitala Jugoslaviei în cadrul unei uniuni mixte, româno-ugoslavă așa relevă toate ziarele de specialitate și cotidienele din țara vecină.

Se spune că este foarte probabil că în viitorul match ce-l va susține Crișana C. F. R. să fie utilizată linia de înaintare Barbu II.

Gloristul Tudor Vasile, cunoscut sportivilor din Arad, se spune că s'ar retrage din football?.

Gloria nu va juca nici Duminică această la Arad.

Vizita echipelor vieneze anunțată pentru un turneu la Timișoara pare să sufere o serioasă amânare. Este vorba anume că ele vor fi duse pentru Paștele din anul 1941.

### UN AVIZ DIN PARTEA CHESTURII POLIȚIEI ARAD

Arad. Chestura poliției Arad face cunoscut că s'a găsit o scroașă de 8-9 luni, al cărei proprietar poate s'o ridice dela Biruș Gheorghie, strada Porumbul 2.

— Dr. CHIMOȘAN medic specialist în boale și operații de nas, gât și urechi, medic primar delu spitalul Central din Oradea, refugiat a început consultațiile în Str. Coșca Nr. 6. Telefon 17-60.

### ÎN ATENȚIUNEA REFUGIAȚILOR

În Monitorul Oficial de azi a apărut un decret lege cu privire la timbrarea cererilor făcute de către refugiați. Conform acestei dispoziții, orice petiție adresată autorităților publice din partea refugiaților din teritoriile cedate, sunt scutite de timbrul de aviație, atunci când ele sunt în legătură cu evacuarea. Această scutire se aplică și petițiilor din categoria de mai sus, care au fost înaintate autorităților din categoria de mai sus care au fost înaintate autorităților fără să fi fost timbrate cu timbrul aviației.

### SCHIMBARE ÎN PERSONALUL DELA MUNICIPIUL ARAD

D. Sever Popa șef de birou, a fost transferat la expoziția Micălaca, în locul dlui Cornel Vilt, mutat în alt post. Dealtfel d. Sever Popa a mai funcționat în această calitate înainte ca să devină ani.

# Înțelegerea dintre Franța și Germania va asigura pacea Europei

Paris. Ziarele parisiene publică lungi comentarii pe marginea unui interview al dlui George Bonnet, fost ministru de externe al Franței. D. Bonnet afirmă în interviewul amintit, că fără o înțelegere temeinică între Germania și Franța, nu poate fi pace în Europa. Și această înțelegere, datorită spiritului de largă înțelegere a momentelor istorice, de care au dat dovadă conducătorii celor două state, e pe cale de a fi realizat.

In comentariile lor, ziarele arată că fostul ministru de externe nu poate spune prea multe. E clar însă, că dsa s'a gândit și la prietenii „mincinoși”, cari au promis ajutoare Franței, dar nu le-au dat. Aceleași metode se întrebunțează acum față de Anglia. O altă parte a presei parisiene, nu se sfiește să spună, că înțelegerea, atât de dorită astăzi, dintre Germania și Franța, a fost împiedecată de „anumiți” ziaristi, cu bine cunos-

cute și renumite legături în Finanța evreo-americană.

Interviewul dlui Bonnet, este considerat, de o altă parte a presei parisiene, ca un avertisment dat dlui Roosevelt, pentru a-l preveni asupra soartei ce-l așteaptă de pe urma politicii sale personale. Este citat cazul presedintelui Wilson, care din aceleași motive, a fost dezavuat de parlament și populație.

## De vorbă cu un personaj expulzat

Continuăm azi ancheta „Credinței” în lumea celor fără cămin și rosturi de viață, pripășiți în frumostul oraș de pe malul Murășului, în zilele de bejenie ale toamnei anului 1940.

Ne-am adresat, pentru o ultimă documentare, unui personaj politic din lumea acelor ardeleni conservatori, cari au crescut la școala clasicistă a cărturarilor, — creatori din pleiada Unirii dela Alba Iulia și combatanți în primele rânduri în luptele Ardealului pentru hegemonia morală și civică a nației. Iată ce declară în esență un ilustru personaj expulzat din teritoriile cedate, al cărui nume nu-l spunem, din motive ușor de înțeles.

Iată întrebările și cu asta — răspunsurile.

1. Cum explicați Do. situația creată unui expulzat care, rămas la Oradea, după garanțiile radiofonice ale guvernului Teleki, — nu are asigurată viața și averea personală, periclitată în condițiile cunoscute?

— Un om cinstit, cu trecutul nepătat, care niciodată n'a avut pricină să fie în desacord cu el însuși, cade victimă sistemului de opresiune milenară a celui absolutism, pe care noi, — cei din garda veche, credeam, în sfârșit, după Geneva, după München și după Viena, dispărut.

Eroarea noastră (a celor rămași) e chestie de optică.

Consecințele, au urmat.

Următor celor petrecute, că un grup de intelectuali, din Oradea, în frunte cu episcopul Popoviciu și toți ceilalți domni, oameni cu situație socială precis clarificată (medici, ingineri, avocați, directori de bancă, moșieri) au fost apucați în stradă și escortați la închisoarea centrală, — de unde, cu episcopul și cu foștii primari, prefecti, parlamentari și toți ceilalți, au fost puși și purtați între baionete, ca ultimii răufăcători, pe strada principală a Orășii, — faptul acesta vorbește dela sine despre „situația, averea și garanțiile unui expulzat, numai Dumnezeu va hotărî”.

2. Cum judecați pe românii cari au prestat jurământ coroanei Sf. Ștefan, oprind, la evacuare, valorile Statului român, casele de bani, mașinile de serviciu, aparatele aeroportului, sub pretextul că viața

le-a fost în pericol, sub noua stăpânire?

— Omul are un Dumnezeu căruia i se închină, printre lacrimi...

Unii oameni însă au mai mulți Dumnezei și zei, — cărora, printr-o perfectă tranzacție cu conștiința, autosugestionându-se, cred că fac „operă” — națională, de sigur atunci când abjură dela orice prerogativă a mândriei de om, și — jură credință altui stat, de ocupație. În privința aceasta bietul funcționar (schreibläu de carieră) e vrednic de compătimit, ca omul cu mărtoaga, care și duce crucea...

Ceilalți — liber profesioniștii — fac „operă” (acolo unde rămân) în proporția activității desfășurate

sub... protecția poliției adusă gata pregătită dela Budapesta.

3. Când și cum vedeți rezolvită situația expulzaților?

Răspunsul meu nu va fi acela al profetului...

Pe cale diplomatică, pe cale simbolică, pe cale aeriană, dragă dle, zilnic se ivește ceva. Să nădăjduim că pe una din aceste căi — completează subtil interlocutorul nostru — va fi rezolvită și situația individiată. (sic).

4. Ce impresie vă face Aradul, cu presa, cu cafeneaua, cu femeile lui frumoase, cu Murășul și cu arădanii localnici?

Sunt aci, singur (așa cum am sosit) din ultimele zile din luna Septembrie.

Aradul, cu locuitorii și autoritățile lui, dimpreună cu „cafana” noastră și „Credința” dvoastră — (presa) sunt foarte simpatice.

Paul Mitcea

## VIATA SPORTIVĂ

### Cel mai scandalos arbitraj al sezonului

Sp. Studentesc—Gloria nu va fi omologat... — ne spune antrenorul Gloriei

Arad. Reîntorși din Capitală echipierii Gloriei, am căutat să aflăm personal cele petrecute la matchul jucat Duminecă pe arena din Splaiu, sub scandalosul și răuvoitorul arbitraj prestat de dl Vlahu, celebrul maestru al fluierului, pe care l-a folosit cu toată dușmănia împotriva echipei Gloria, lipsindu-o de cel puțin un punct.

— Cele scrise în ziarul „Credința” sunt perfect adevărate. Arbitrajul dlui Vlahu a nedreptățit echipa Gloriei, cre putea termina victorioasă, dacă paragraful de joc ar fi fost întrebunțat sincer, — ne spune antrenorul Gloriei.

— Nu Volintir a marcat în poarta Gloriei, ci Pintea.

După acest goal, al doilea pentru Sportul Studentesc, Gloria a jucat excelent. Putea câștiga. Mercea a marcat reglementar două puncte, dl Vlahu nu l-a aprobat pe al doilea. Ba mai mult, a acordat și un „11” împotriva noastră. Jucătorii protestând s'a revenit asupra deciziei. De aci goana după integritatea fizică a jucătorilor arădani. Tumult și scandal. Publicul

în picioare huiduia pe arbitru, pretinzând dreptate Gloriei. 4000 de spectatori au aplaudat înuta corectă a echipei noastre. Mulți dintre cei care au asistat la match pretind că rezultatul de 2:1 nu poate fi omologat.

Gloria a fost în modul cel mai vizibil neîndreptățită și autorul acestei comportări a fost arbitrul matchului dl Vlahu, despre care am auzit în public vorbindu-se că nu va mai putea fi chemat să conducă matchuri importante din prima divizie.

După match jucătorii Gloriei au fost grav loviți. Abia i-am putut trece în cabină.

Gica Popescu văzând că nu poate trece de Șiclovan, a trecut centru, în repriza a II-a, din care moment a început provocarea jucătorilor noștri.

Asupra celor petrecute la acest match memorabil, vom căuta să revenim cu toate amănuntele, pentru a se șticea odată cu prigoana împotriva celei mai românești grupări sportive, care are un falnic trecut în sportul românesc

## In câteva cuvinte

(—) Posturile de radio engleze au difuzat un nou comunicat al comandamentului militar, în care se afirmă că trupe britanice ar fi debarcat în insula Creta. Nu se da însă nici un amănunt cu privire la numărul unităților militare, sau locul unde ar fi debarcat.

(—) Trimiși speciali ai ziarelor italiene afirmă că până în prezent arma aeriană italiană nu a întâlnit sub cerul Greciei nici un singur avion pilotat de soldați englezi.

(—) Ziarele suedeze arată că Germania și Italia dispun acualmente de milioane de soldați de mii de care de asalt ce pot fi trimise în Balcani. De asemenea, — scriu ziarele — puterile Axei au de partea lor Albania, România, Bulgaria și Ungaria. Chiar și ziarele englezești, cum este Times, recunosc, că Angliei nu-i va fi ușor de-a veni în ajutorul Greciei.

(—) Un balon captiv a fost smuls de vânt din Anglia și a fost adus deasupra orașului Kopenhaga, unde a produs stricăciuni rețelei electrice. Curentul electric a fost din această cauză întrerupt de trei ori în cursul nopții de Duminică.

(—) Ducele Mussolini a făcut o îndelungată inspecție trupelor din Italia de Sud.

## RECENSĂMÂNTUL AUTOVEHICULELOR DIN ARAD ȘI JUDEȚ

Recensământul autovehiculelor, autocamionelor, autoturismelor, autocamionetelor, motocicletelor, autobuselor și vehiculelor cu caroserii speciale, continuă la Chestura de Poliție Arad. Pentru azi se vor prezenta cele cu Nr. dela 900 la 1000, iar mâine, 6 Noembrie cele cu Nr. dela 1000 la 1400. În ziua de 7 Noembrie vor fi văzute vehiculele cari din cauză de forță majoră n'au putut fi prezentate Comisiei. Autovehiculele neprezentate ca netransportabile, vor fi văzute de Comisie la fața locului, proprietarii vor suporta cheltuelile de transport. Cei ce nu vor prezenta vehiculele în termenul arătat, vor fi pasibili de pedepsele prevăzute de legea rechizițiilor.

## SPECTACOLE

Marti, Timișoara, 5 Noembrie

Opera Română

Mercuri, 6 Noembrie: Bărbierul din Sevilla.

Vineri, 8 Noembrie: Bohema.

Teatrul Național

Marti, 5 Noembrie: Chemarea Codrului.

Joi, 7 Noembrie: Verde cu două stele.

Sâmbătă, 9 Noembrie: Verde cu două stele.

Marti, 5 Noembrie 1940

CAPITOL: Fecioarele trăznite.

APOLLO: Destry.

CORSO (fost Rivoli): Femei deschideți ochii.

SCALA: Insula emigranților.

Farmaciile de serviciu

Circ. I.: Götz, Piața Brătianu.

Circ. II.: Șarpe, Piața Traian 7.

Circ. III.: Str. Niron Costin 1. colț cu Bul. Carol.

Circ. IV.: Crăciun, Str. Drăgăli na 15. Colț cu Brătianu.

Farmaciile Iosif Kövári — Chio-reanu și Ernest Panajot, Fratelia au serviciu permanent.



## Generalul Franco se'ntâlnește cu Salazar

Madrid. Generalul Franco, conducătorul statului spaniol se va întâlni cu profesorul Salazar, dictatorul Portugaliei.  
Roma. Ziarele Italiene ocupându-se de întâlnirea celor doi conducători ai statelor latine din pe ninsla Iberică, subliniază că nu este vorba de vre-o convenție nouă ce ar urma să fie semnată între cele două state, ci numai de o examinare a situației internaționale, în raport cu interesele lor.

## M. Sa Regele în Ardeal

În zilele de 30 și 31 Octombrie Majestatea Sa Regele a vizitat ruinile cetăților Costești și Sarmisegetuza (Ulpia Traiană), însoțit de d-nii prof. P. P. Paulescu, C. Daicoviciu, V. Băncilă și Ion Conea.

## S'a scumpit zahărul

București. Prin decret-lege s'a fixat următoarele prețuri la zahărul rezultat din recolta de sfeclă a anului 1940, pentru toate municipiile și comunele din întreaga țară, având stație de cale ferată sau port dunărean:

Pentru vânzarea cu ridicata, franco orice stație sau port dunărean: zahăr tos 33 lei per kgr., zahăr cubic 35 lei per kgr..

Pentru vânzarea cu amănuntul la consumatori: zahăr tos 34 lei

kgr., zahăr cubic 36 lei kgr.

Pentru comunele lipsite de cale ferată sau care nu sunt porturi dunărene și comunele cu cale ferată, dar care sunt lipsite de un depozit sau un reprezentant al fabricilor de zahăr, se fixează următoarele prețuri: pentru vânzarea cu amănuntul pentru consumatori: zahăr tos 35 lei kgr., zahăr cubic 37 lei pe kgr.

Pentru specialitățile de zahăr se prezentând 6—7 la sută din consu-

mul total s'au fixat următoarele prețuri maxime de vânzare cu ridicata pe întreaga țară: zahăr tos dublu rafinat lei 34, 25 kgr; zahăr făine, perle și grăis lei 35 kgr.

Zahăr englezesc lei 37 kgr, zahăr căpătână lei 35 kgr.

Toți depozitarii și comercianții care mai au stocuri în depozit, sunt obligați să-l vândă la vechile prețuri până în seara zilei de Marți 5 Noembrie.

### REUNIUNEA FEMEILOR ROMÂNE GR. CAT. ARAD Convocare

Reuniunea Sf. Maria a Femeilor Române din Arad își ține adunarea generală în ziua de 10 Noembrie a. c. orele 16.30 d. m. în sala de festivități a palatului bisericii din strada Eminescu 6, la care sunt invitate a lua parte toate femeile unite din localitate.

Comitetul

— Rezultatul tragerii loteriei populare din 3 Noembrie 1940. — Lei 20.000 Nr. 77278. Lei 5000 cu term. 2448. Lei 500 cu term. 047, 109. Lei 100 cu term. 08, 19, 79. — Din ziua de 4 Noembrie 1940. Lei 20.000 No. 57414. Lei 5000 cu term. 3586. Lei 500 cu term. 265, 435. Lei 100 cu term. 09, 23, 97. Comunicat de Col. Of. Olariu, Arad.

### CORSO 3, 5, 7, 15, 9, 15

Capo d'opera genialului V. TOURJANSKY

Unimn de slavă închinat celor ce se jefes. pe altarul patriei și al onoarei

## DRAPPELUL

DER GOUVERNEUR. Cu Willy Birgel, Brigitte Horney, Nicolas Kollin și Hannelore Schroth.

### VOM AVEA UN CONSERVATOR ORĂȘENESC?

Se știe că actualul conservator de muzică este proprietatea asociației „Prietenii muzicii”, încă dela întemeierea lui. Această instituție dispune de instrumente muzicale, de o bibliotecă și de un frumos mobilier. Acum se fac demersurile necesare pentru a trece conservatorul în patrimoniul Municipiului. Este o inițiativă frumoasă, pe care n'o putem sublinia îndeajuns, mai ales că fosta conducere reușise să instauraze și aici spiritul străin.

### Farmacile de serviciu

KAIN, Calea Banatului 1. Telefon 17-67.

HAJOS, Bul. Regina Maria 8. Telefon 14-90.

NIEDERMAJER, Str. Gojdu, pa latul sârbesc.

### FORUM

MĂINE PREMIERĂ!

Cel mai mare film german care s'a făcut în ultimii 10 ani



## Dragoste de mama

Una din cele mai puternice și impresionante opere, pe care le-a creat cinematografia mondială, cu KÄTHE DORSCH — PAUL HÖRIGER și WOLF ALBACH RETTY

În curând se va deschide

## BODEGA

mult dorită de publicul arădan Arad, Str. V. Goldiș No. 1.

(Palatul Banca Română Proprietar:

## LINDNER IOAN

### Cinema URANIA

Telefon 12-32. 3, 5, 7, 15, 9, 15 Omontare grandioasă în tehnico-

## TAIFUN

Regina junglei: Dorothy Lamour. Eroul filmului Frații de Cruce Robert Preston. Realizat în junglă sub deslănțuirea năprasnică a Taifunului. O colorare fantastică! Regia LOUIS KING. Biletele de favoare și grătuitățile strict suspendate.

DI Ilie Gârneață, roagă încăodată familiile legionarilor uciși în timpul prigoanei, să-i comunice următoarele date:

1. Date biografice, anul și locul nașterii, studiul, profesiunea și mai cu seamă, activitatea legionară, a celor uciși.
2. Situația materială, în general, a familiei.
3. Situația materială a membrilor familiei.
4. Alte persoane cari erau în grija celui ucis.

Județele sunt obligate să se intereseze de soarta acestor familii și să comunice telegrafic datele de mai sus.

SE CAUTA un asociat pentru exploatare de pădure cu un capital dela 500.000 până la 1.000.000 Lei Adresa la ziar.

### MICA PUBLICITATE

SE CAUTA fată în casă, româncă. Adresa la administrația ziarului.

SE CAUTĂ o cameră mobilată cu intrare separată. Adresa la administrația ziarului.

DE INCHIRIAT o cameră mică. Str. Căpitan Ignat 12a.

OM DE SERVICIU, cu bicicletă se caută spre imediata angajare. Adresa la Adm. ziarului.

CUMPARAM mobilier de prăvălie pentru coloniale și delicatose. Adresa la Librăria Diecezană.

CAUT două camere bine mobilate cu baie, eventual cu pensiune sau bucatărie.

### FORUM Tel. 20-10

Azi două premiere senzaționale

## Paradisul vagabonzilor

cu Warner Baxter, Marjorie Weaver și PETER LORRE JOURNAL NOU UFA No. 476.

## SHERLOCK HOLMES

cu Basil Rathbone, Ida Lupino și Nigel Bruce Repr. la orele 5, 7, 15 și 9.30 Duminecă: